

# 疯抢!

## 河西一套退房44人抢

快报讯(记者尹晓波) 退房又冒抢夺硝烟。昨天的退房摇号再销售活动很激烈,29套住宅房源被“二次卖走”,其中河西的两套房子分别引来了44人和28人争抢,而江宁的一套住房也有26人抢夺。

记者了解到,昨天的退房房源共计有124套(当月新增房源为56套),其中29套房源各自找到买家。在市场房源紧缺、房价高涨的助推下,退房也成了香饽饽。河西银湾福苑04幢2楼的一

套房源,面积为59.65平方米,单价10245元/平方米,遭到44名买房人的摇号争抢;嘉业阳光城06幢8楼的一套房子,面积为128.01平方米,单价9205.2元/平方米,有28名买房人参与摇号。

“这种价格的房源,现在在河西很难找了,争抢是正常的。”有业内人士说,之前河西拍出7000多元一平方米楼面地价的土地、仁恒江湾城抢房等事件,已经将河西的房价再次抬高,目前河西二手房挂牌价普遍都超过了1.1

万元一平米,这么便宜的退房价格遭抢并不稀奇。

同时,昨天江宁的一套退房也被26名买房人相中。该房源由将军路上的诗丹名苑(挪威森林)楼盘退出,为一套1楼的住宅房源,面积91.55平方米,单价5909元/平方米。业内人士说,现在将军路的二手房价普遍在6500元/平方米以上,单价低于6000元的退房被热抢也很正常。当然,退房的受青睐归根结底还是房价上涨过快、市场房源偏少的原因所致。

# 抢不到!

## 江宁本月愣是没新房卖

河西房价在涨、城东房价在涨、江北房价在涨……江宁的呢?有买房人“踩盘”发现,江宁这个月竟没什么楼盘开盘,想去挑个房子都找不到,更别提价格了。而记者调查发现,7月份以来,江宁仅有一家楼盘开盘,推出的也是办公房,江宁目前处于一个无房可售的“断档期”。

### 一楼盘称“就剩两套一层的房子”

“这个月江宁只有一家楼盘领证开盘。”南京网尚房地产工作人员说,这家楼盘是江宁区陵陵街道的“学府风景花园”,网上显示21日已经开盘,但所推出的十几套是办公房。

同样,上推到6月份,当月江宁共有三家楼盘开盘,分别是同曦国际广场、左邻右里家园、青山湾花园,其中左邻右里在开盘一天内即宣布销售基本告罄,其住宅均价近7000元/平方米。而宏运大道以南的青山湾花园售楼处工作人员的回答更是让买房人“心寒”:只有两套一层的房子了,面积128平方米左右的,售价5300元/平方米。

不过,胜太路附近的一家楼盘倒是还有不少房源。售楼员告诉记者,这些房源面积在140—160平方米之间,售价8600元/平方米左右;网上房地产数据显示,该楼盘销售均价为8008元/平方米。

此外,记者了解到,之前以成本价发售的江宁恒大绿洲楼盘,昨天称其800多套房源已经在6月底销售一空(销售均价5038元/平方米),下一期的房源争取在下半年上市。

### 下月仅有300套新房源上市?

“江宁的岔路口、百家湖—将军路板块的房子,基本低于7000元/平方米的,都售空了。”一名熟知江宁楼市的地产人士表示,近期房价上涨、江宁房源量偏少,导致江宁区域的商品住房出现开盘即售空的现象。但是,一些高价房在销售上明显“不畅”,定价偏高的楼盘销售周期将会有所拉长。

根据365地产业网统计,8月份江宁将有4家楼盘开盘推出新房源,但供应的总房源数量只有300多套:世纪东山小高层100套房源,预计均价在5800元/平方米左右,户型在60—120平方米之间;双龙苑推出76套住宅,房价未定;鲁佩特庄园预推出58套联排、双拼和叠加别墅,63万元/套起售;天鹅湖花园推出3栋多层房源,共60余套,户型面积在72—97平方米之间。

同时,记者了解到,此前广受关注的万科在江宁的金域蓝湾项目迟迟没有动静,该项目总房源数量

超过5000套,今年是否会开盘呢?昨天南京万科相关人士明确表示,这一项目还未列进今年开盘的时间表,将要推迟到明年开盘。

对此,有买房人认为,现在楼市这么好,开发商推出这么点新房源怎么够卖呢?

### “无房可售”下半年会改观

高价的房子,普通老百姓买不起;中低价位的房子,市场上又找不到。这可怎么办?采访中,南京网尚房地产研究机构专家表示,江宁无房可售的局面不会持续太久,今年下半年江宁住宅的上市量预计在8000套左右,共约63万平方米,其中纯新盘上市量约为16万平方米。

该人士表示,现在造成江宁房源相对缺少的现象,主要是因为上半年卖得太火了。下半年大批新房源的“救市”,将很大程度上缓解买房人的“饥渴”,无房可售的现状会有所改观。

但有买房人担忧地表示,现在房源少,下一步开发商推出房源,会不会拼命开高房价呢?有楼市专家认为,按目前的市场情况来看,开发商卖高价是很可能的,可楼市的形势发展会不会如开发商所愿呢?现在还充满了未知数。

快报记者 尹晓波

# 疯狂

# 理性

## 【四大热点话题】

今年上半年的楼市变化之快,令人目眩。既是房地产开发企业的行业组织,又带有一定官方色彩的中国房地产业协会,如何看待上半年楼市变化?记者28日走进中房协,与协会副会长兼秘书长朱中一直面楼市热点话题。

### 房价 防止上涨蔓延

【背景】今年3月,全国70个大中城市房屋销售价格指数开始止跌回升。6月份,70个大中城市新建商品住房同比下降,月环比上涨0.8%。

问:房价上涨,从一个侧面反映出房地产行业走出低迷状态,但是百姓买房难问题再次凸显,作为行业协会的有关负责人,您怎么看?

朱中一:自4月下旬以来,伴随着投资性需求和改善性需求入市,多数地方房价有所上涨,有的城市房价上涨幅度较大。不过要引起注意的是,房地产市场的地区差异性与业态差异性明显。

预计下半年房价仍会稳步上升;个别新增供应不足的城市可能会有较快增长。不过,一些城市收紧二套房贷款政策,对抑制投资性需求及房价上涨会起到积极的作用。

### 成本 能说清楚

问:现在,地价占房价比例有多大似乎各有各的说法,那么房价成本究竟能不能说清楚?怎么看开发者的利润?

朱中一:我认为,房价成本是可以说清楚的,主要包括土地成本、财务成本、建筑成本等等,不过房地产财税环节很多,这些计算起来比较复杂。一般人看房地产,是看个体项目赚钱还是亏本,但房地产实质上具有连续生产的特点,它可能单个项目有利润或没有利润,但企业最后会得到平均利润。

### 政策 投资投机不予支持

问:一些城市房价反弹,投机性需求蜂拥而入,有人认为这和天量信贷有关,您觉得目前涉及房地产领域的政策是否需要调整?

朱中一:我认为,目前房地产政策一定要稳定否则会很麻烦。对个人信贷,应实行区别对待的政策。对二套房贷的政策,由各地根据当地市场情况从严掌握;对投资购房者,在信贷上不予支持。在住房供应紧张,居民闲置房屋量较大的地区,建议启动物业税试点。

### 质量 提高企业准入门槛

问:说到质量问题,6月发生的上海楼房地倒塌事故令人震惊。您认为,出现事故的深层次原因是什么?

朱中一:我认为,现在对房地产企业准入门槛太低了。目前最需要做的就是完善房地产的招投标,规范企业的准入,加强公司品牌建设,使一些房地产企业形成自己的品牌信誉。

新华社记者 杜宇 王敏

## 江苏拟审慎推行房价备案制度

# 商品房价格将备案

## 但并非“不让调价”

接连出现的“排队抢房”让楼市再现“高温”。大幅回升的房价背后究竟有没有“虚热”?记者从昨日举行的省辖市物价局长座谈会上获悉,政府部门已经对此现象予以高度关注,近期江苏将对商品房采取价格备案制度。尽管物价部门强调此备案是“非审批性的”、并非不让开发商调价,但仍意味着江苏从去年底以来“放开房价”的临时性举措,有了恢复性收紧的迹象。

### 楼市价格销量齐升

“买房人的眼里只有房子,没有金融危机。”这句感叹丝毫不假。1—6月份江苏全省商品房销售面积同比增长56%。其中,南京更是“半年卖了一年的量”!而就在半年前,人们还在普遍担心楼市或将“低迷无穷期”。

这样的巨大逆转,让全省各市的物价局长们也颇为惊叹。会上分析认为,伴随着信贷高速增长,市场通胀预期增强。长期来看,资金流动性过剩将会推动股市、楼市等资产价格与升温。

### 价格猫腻增多

楼市升温的一大表现,就是房价上涨。对此,江苏省物价局局长周卫国表示,近来物价系统接到了不少反映,消费者普遍认为房价上涨较快,一些不规范的价格行为也逐渐增多。物价部门在介入调研后发现,的确有些商品房的价格在短时间里就上浮了20%—30%;实施多年的商品房“一价清”制度也出现了一些违规现象。

### 房价“报备”将审慎推行

周卫国表示,根据省政府的要求,近期将对商品房采取备案制度,即开发商必须将所售商品房的价格到物价部门登记备案。同时,他要求全省各市物价部门为积极应对形势变化,切实维护

群众价格权益,研究出台新的政策措施。各地要密切关注商品房价格运行态势,研究具体对策办法,加强价格行为监管。

不过,考虑到当前金融危机下的特殊形势,政府部门在采取相关措施时格外审慎。周卫国特别强调并提醒各市物价部门,对商品房实行备案制度管理,绝不是把“报备”变成“审批性备案”,对商品房价格的监管不要“前脚出来后脚又踏进去”。他表示,此举主要是为了进一步加强对房地产市场的了解,进一步把握房价走势,并非不让开发商调价。

### 政府暂不收回“定价权”

商品房备案制度的具体操作方式、推行时间还将进一步确定,但最快近期将出台。

记者了解到,江苏的普通住宅商品房价格在2008年12月底之前基本都实行政府指导价管理,去年底在房地产市场连续低迷的情况下,江苏出台了《关于促进房地产市场健康发展的意见》,其中十大举措中的一项,就是暂停执行了已有10年的普通商品住房核价制度,转由开发商自主定价。然而房价放开才短短半年,又出现了新一轮的上涨迹象。即将出台的“备案制度”,是否意味着政府部门又要把已经放开的管理权限重新“收回来”呢?周卫国否认了这一说法,他表示,下一步房地产市场走势还不明朗,当前的监管手段侧重的主要是价格行为的规范,如果下一步出现“暴涨”的现象,从国家到省政府还将进一步研究应对措施。

在各省辖市中,南京曾因在全国率先推出“一房一价”而备受关注。该市物价部门表示,近期对房地产市场的监管同样将以规范价格行为为主,已经暂停的“一房一价”还没有重新出台的打算。快报记者 郑春平

## 楼市调控政策正在重装上阵

楼市高歌猛进,再次引发人们对楼市泡沫的担忧。从6月底开始,各主要职能部门开始重申之前已出台的各项房地产调控措施,针对楼市的调控在沉寂了数月后重装上阵。

### 1. 严格执行二套房贷政策,抑制房产投机

日前,银监会召开“第三次经济金融形势通气会”时强调要严防房地产市场风险,严格执行“二套房”标准,严格按照规定执行住房按揭贷款首付比例和贷款利率。

据了解,如果严格执行二套房贷政策,购房者贷款20年购买一套价值100万元的第二套普通住房,将多支付14万元的利息。

### 2. 集中推地,遏制房价快速上涨

尽管国土资源部表示地价成本并非推高房地产价格的主要原因,但各地频频出现的“地王”还是抬高了人们对房价上涨的预期。

北京我爱我家市场研究部研究员秦瑞表示,集中推地有助于改变土地市场“资源稀缺”的预期,进而可以遏制由此产生的惜售与涨价行为。

### 3. 查处“捂盘惜售”,规范市场行为

遏制“捂盘惜售”正成为各地政府近期不约而同的态度。上海市7月17日出台了《商品房销售方案备案管理暂行规定》,规定商品房的销售方案须经备案并在售楼场所予以公示。房地产开发企业应尽快申请预售、房管部门尽快审批,以此遏制开发商“少量多批”“捂盘惜售”。

无独有偶,北京市建委最近也召集开发商集中盘查捂盘现象。截至7月13日,已对25家在售楼盘进行了执法检查,对15家开发企业进行约谈告诫。27日又对7家违规房屋企业进行了处罚或责令整改。

新华社记者 罗宇凡



## 任志强又来南京了!

据悉,在今天举行的名为“复苏·跨越2009中国房地产走势”的高峰论坛上,陈淮(中国城乡建设经济研究所所长、中国社会科学院研究生院城乡建设经济系主任)、董藩(建设部专家委员会委员、北京师范大学管理学院教授、房地产研究中心主任)、任志强(北京市华远集团董事长、总裁)将分别就近期房地产走势和政策,当前房地产市场热点问题解

析,下半年房地产走势等问题做主题演讲。

主办方介绍说,在主题演讲结束后,三位演讲嘉宾还将与中国房地产业协会副会长、栖霞建设董事长陈兴汉一起进行高端对话,共同探讨中国房地产走势。这次高峰论坛旨在通过各方大腕深度交流,共同探讨房地产业发展方向,让整个房地产市场更加健康、有序、理性地发展。

快报讯(记者尹晓波)

在房价疯涨的局势下,下一步楼市走向将如何?今天下午,房地产界知名的任志强、陈淮、董藩、陈兴汉等四名“大腕”将齐聚南京,对下半年房地产市场走势作出判断。